

大 钢 日 新



中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12230期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年12月2日 星期四

农历辛丑年十月廿八

中国宝武12·23公司日

镇国之宝
钢铁威武

每一块钢铁都镌刻着一个时代的密码

——大型纪录片《钢铁脊梁》在太钢干部职工中引起强烈反响

本报记者 孙敬



从11月29日起,由中央广播电视总台财经节目中心和中国钢铁工业协会联合制作的六集大型工业纪录片《钢铁脊梁》在中央电视台播出。纪录片通过讲述中国钢铁的精彩故事,记录一个国家在现代化工业之路上,砥砺前行时光足迹,铭记工业报国的初心,赓续自强不息的精神,充分呈现短短几十年,中国完成了人类钢铁工业史上从未有过的跨越,铸就起中国由弱到强的基石的奋斗历程。太钢各单位积极组织职工进行了收看。收看之后,职工们激动不已感慨万千。

宝钢德盛热轧厂设备管理室副主任蓝银全说,“纪录片中,每一项钢铁技术的突破都是在无数的挑战和尝试中奠基起来的,一代又一代的钢铁人

为了同一个目标不断努力着,奋斗着。特别是再次看到中国宝武党委书记、董事长陈德荣宣布‘亿吨宝武,今日梦圆’的画面,仍然心潮澎湃。金色炉台光辉闪耀,站在毛主席到过的地方,陈德荣百感交集,感慨万千,激动的泪水夺眶而出,与宝武人共同见证了中国宝武实现亿吨钢铁的历史性跨越,此情此景,将成为我们宝武人永恒的共同记忆。站在新的起点上,我们要更加坚定理想信念,把习近平总书记考察调研中国宝武时提出的‘老大’要变‘强大’的殷切期望,转化为工作动力,用智慧和汗水为中国宝武打造世界一流的伟大企业,引领中国钢铁工业由大变强作出新的更大贡献。”

太钢焦化厂生产技术室主

任,检化验作业区党支部书记、主管梁杰说,观看了《钢铁脊梁》,深感作为一名钢铁业者的使命光荣和责任重大。建国时,人均钢产量不够打一把菜刀,今天中国的粗钢产量已经连续25年位居世界第一。从超强海工钢到高强汽车钢,从高端核电钢到高温合金钛,钢铁力量托举起一个强大的中国。经过太钢职工不懈奋斗研制出的“太钢造”磁轭钢,为白鹤滩水电站打造强劲“中国芯”,以超高水平满足用户需求,成功超越多家世界著名高强钢生产企业,完全替代进口,更是让我深感自豪和振奋,太钢技术人员展示了勇于创新的科学态度和奉献精神,是我们学习的榜样。作为生产技术人员,我们要结合厂生产运营中的难点、堵点、痛点,主动向困扰生产经营的难题发起挑战,对标创新,积极解决焦炭质量稳定性、配煤稳定性的问题,为高炉提供稳定的原燃料,为太钢高质量发展贡献力量。

太钢天管综合部副部长赵骁说,中国钢铁之路,虽历经艰辛与坎坷,但从未止步,一项项刷新世界纪录的大国重器、重点工程,都少不了中国钢铁的足迹。

(下转第三版)



新闻特写

日前,由中宣部、中国钢铁工业协会联合策划,中央广播电视总台、中国冶金报社和中国钢铁企业共同配合,推出了重磅纪录片《钢铁脊梁》。这是一部向党百年献礼的扛鼎之作,全景式地展现了中国钢铁工业在百年历程中如何从无到有、从弱到强,支撑起共和国大厦脊梁的过程。整个纪录片共分6集,每集45分钟,每集由5至6个主故事组成,分别从《钢铁雄心》《钢铁纵横》《钢铁之翼》《钢连万家》《钢魂铁志》《钢铸未来》等六个方面展示钢铁百年沧桑。

今年4月,《钢铁脊梁》第一集《钢铁雄心》和第五集《钢魂铁志》摄制组分别来到新中国不锈钢的诞生地——中国宝武太钢集团,与研发、生产、营销人员展开深入交流,详细了解“手撕钢”、磁轭钢等不锈钢重点品种的技术亮点和解决“卡脖子”问题过程中的故事,展现太钢坚持自主创新,紧盯国家战略需求,大力研发独有的、领先的高端特色产品,勇于摘取不锈钢行业“皇冠”上明珠的国企担当。

(下转第二版)

《钢铁脊梁》拍摄侧记

本报记者 陈涛

铁,是这样炼成的

钢铁报国 矢志不渝



11月29日,《钢铁脊梁》在中央电视台首播,太钢各单位积极收看,组织职工进行了收看,引导全员进一步提升行业信心、企业信心、职业信心,立足岗位,扎实工作,为打造全球不锈钢业引领者贡献力量。

太钢炼钢二厂、保卫部、营销中心、宝钢德盛提供

